2008年度　化学Ⅰ－第3問－問6
【問題】
　下線の化合物1molがすべて反応したとき，発生する気体の物質量が最も少ないものを，次の①～⑤のうちから一つ選べ。
①　硫化鉄FeSに希硫酸を加える。

②　塩素酸カリウムKClO3に，触媒である酸化マンガン(Ⅳ)を加えて加熱する。

③　過酸化水素H2O2の水溶液を，触媒である酸化マンガン(Ⅳ)に加える。

④　炭酸水素ナトリウムNaHCO3に希塩酸を加える。

⑤　亜硫酸水素ナトリウムNaHSO3に希硫酸を加える。

【正解】

③　過酸化水素H2O2の水溶液を，触媒である酸化マンガン(Ⅳ)に加える。
【解説】

　量的関係の問題は，化学反応式の係数比で考えます。それぞれの変化を化学反応式で表し，下線の化合物1molに対して発生する気体が最も少ない選択肢を選びます。

①　FeS　＋　H2SO4　→　FeSO4　＋　H2S

　1molの硫化水素H2Sが発生する。

②　２KClO3　→　２KCl　＋　３O2
　1.5molの酸素O2が発生する。

③　２H2O2　→　２H2O　＋　O2
　0.5molの酸素O2が発生する。

④　NaHCO3　＋　HCl　→　NaCl　＋　H2O　＋　CO2
　1molの二酸化炭素CO2が発生する。

⑤　２NaHSO3　＋　H2SO4　→　Na2SO4　＋　２H2O　＋　２SO2
　1molの二酸化硫黄SO2が発生する。
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